
       

An
Herrn Stadtverordnetenvorsteher
Jürgen Galinski
Gartenstraße 20
61449 Steinbach (Taunus)

Steinbach (Taunus), 13.10.2021

Die Fraktionen FDP und SPD in der Stadtverordnetenversammlung der Stadt Steinbach stellen 
folgenden Antrag:

Bessere Ankündigung der Stadtverordnetenversammlung und der 
Ausschüsse

Beschluss:

Der Magistrat wird beauftragt ein Konzept zu erstellen, mit dem zukünftige Stadtverordneten-
versammlungen und Ausschusssitzungen zeitgemäß und zielgerichtet besser in der Öffentlichkeit 
angekündigt werden können. Dieses Konzept soll zudem auch einen Bürgerservice während der 
Sitzungen aufzeigen (u.a. ausführliche Drucksachen zur Verfügung stellen).
Die Vorschläge sind der Stadtverordnetenversammlung zur weiteren Beratung vorzulegen.

Begründung:

Aktuell werden Stadtverordnetenversammlungen und Ausschüsse in der Öffentlichkeit nicht 
besonders angekündigt. Während die Taunuszeitung auszugsweise die Tagesordnungen und die 
Sitzungstermine veröffentlicht, findet dies in der Steinbacher Info oder in der Steinbacher Woche 
nahezu überhaupt nicht statt. Hier bietet sich möglicherweise an, dass man die Termine der 
Stadtverordnetenversammlung, bzw. die Veröffentlichung der Tagesordnung so legt, dass sie zum 
Redaktionsschluss der Zeitung passt.

Auch wird es den interessierten Bürgerinnen und Bürger nicht einfach gemacht auf der Homepage 
der Stadt Steinbach Daten und Themen zu finden. Der Rathausschaukasten könnte durch einen 
entsprechend verlässlichen und regelmäßigen Aushangrhythmus besser bespielt werden. Hier 
bietet sich auch ein Daueraushang zur Information zu den Mitgliedern und Kontaktdaten der 
einzelnen Gremien an. Hier können auch die im Jahr bekannten Sitzungstermine aufgeführt werden.



Die digitalen Medien sind stärker einzubinden  Die Infostehle am Saint-Avertin-Platz bietet ebenfalls 
eine moderne Informationsplattform, die hierfür besser genutzt werden sollte

Kosten:

Die Kosten sollen mit diesem Prüfantrag ermittelt werden.

Mit freundlichen Grüßen

Astrid Gemke Moritz Kletzka 
Fraktionsvorsitzende Fraktionsvorsitzender




